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تاریخ آزمون: 1400/08/29

زمان برگزاری: 1400 دقیقه

شهيد بهشتي

اگر  گرم سدیم هیدروژن کربنات با خلوص  درصد، بر اثر گرما به میزان  درصد تجزیه شود، جرم جامد بر جای مانده چند گرم است؟   1


) )گرما بر ناخالصی اثر ندارد( )

‌

۲۰۸۴۵۰

H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ : g ⋅mol−۱

۲NaHC (s) → N C (s) +C (g) + O(g)O۳ a۲ O۳ O۲ H۲

۵٫۴۱۱٫۶۱۳٫۸۱۶٫۹

اگر  گرم از یک نمونه مس  اکسید ناخالص در واکنش کامل با گاز هیدروژن در گرما،  گرم کاهش جرم پیدا کند، درصد خلوص این   2


اکسید در این نمونه، کدام است؟ )ناخالصی با هیدروژن واکنش نمیدهد.(  )محصولات آن فلز مس و آب است(

‌

۸(II)۱٫۲

(O = ۱۶,Cu = ۶۴ : g ⋅mo )l−۱

CuO(s) + (g) Cu(s) + O(g)H۲ −→
Δ

H۲

۷۰۸۵۸۰۷۵

چند میلی‌لیتر از یک محلول  درصد جرمی هیدروکلریک اسید، با چگالی  باید به  لیتر آب اضافه شود تا غلظت یون   3


کلرید به تقریب برابر  شود؟

‌

۳۶٫۵۱٫۲g ⋅mL−۱۱۰

۱۰۹٫۵ppm

( = ۱g ⋅m , H = ۱ , Cl = ۳۵٫۵ : g ⋅mo )dمحلول L−۱ l−۱

۰٫۵۲۱٫۰۸۲٫۵۷۵٫۲

( که دارای یون‌های  با غلظت  است،  گرم از صابون با جرم‌ مولی  به  آب سخت )   4

 اضافه شده است. با فرض کامل بودن واکنش صابون با یون کلسیم، چند درصد از آن، به‌ صورت رسوب، درآمده است؟ )


)

) ‌)معادله موازنه شود.

۲۰۰mLd = ۱g ⋅mL−۱Ca۲+۲۰۰۰ppm۴٫۷۲

۲۳۶g ⋅mol−۱

Ca = ۴۰ , Na = ۲۳ : g ⋅mol−۱

RCOONa(aq) +CaC (aq) → (RCOO Ca(s) +NaCl(aq)l۲ )۲

۱۰۲۰۵۰۱۰۰

  گرم از یک نمونه سنگ معدن آهن در  میلی‌لیتر از محلول اسیدی انداخته شده است تا یون‌های  آن به‌صورت محلول درآیند. 5

( هیدروکسید به‌دست آید، درصد جرمی آهن در این نمونه اگر با افزودن مقدار زیادی  به این محلول،  گرم از رسوب آهن )


سنگ معدن، کدام است؟ )معادلۀ واکنش‌ها موازنه شود.  (

‌

۲۰۱۰۰Fe۳+

NaOH(s)۵٫۳۵III

Fe = ۵۶ , O = ۱۶ , H = ۱ : g ⋅mol−۱

F (s) +HCl(aq) → FeC (aq) + O(l)e۲O۳ l۳ H۲

FeC (aq) +NaOH(aq) → Fe(OH (s) +NaCl(aq)l۳ )۳

۴۸۱۰۱۴

برای تهیه  لیتر گاز کلر، در شرایط  از واکنش منگنز دی اکسید با هیدروکلریک اسید، چند میلی لیتر محلول  درصد جرمی این   6


 اسید با چگالی مصرف می شود؟  

‌)واکنش موازنه نشده( 

۶٫۷۲STP۱۴٫۶

۱g ⋅mL−۱(H = ۱,Cl = ۳۵٫۵ : g ⋅mo )l−۱

Mn +HCl → MnC +C + ۲ OO۲ l۲ l۲ H۲

۳۰۰۲۵۰۲۰۰۳۲۵

یک نمونه از آب دریا، دارای  از یون  است. برای تهیۀ روزانه  کیلوگرم منیزیم، ماهانه ) روز‌ کاری( چند تن از این   7

آب باید فرآوری شود؟ )فرض کنید که حداکثر،  منیزیم آب دریا قابل استخراج باشد.(

۱۳۵۰ppmMg۲+۲۷۰۳۰

۸۰%

۶۰۰۰۷۵۰۰۹۰۰۰۱۲۰۰۰

1




کدام مورد از مطالب زیر، دربارۀ جدول شارل‌ژانت درست‌اند؟   8

الف( عنصرها، به پنج دسته بخش می‌شوند.


ب( عنصرهای دستۀ  شامل  گروه خواهد بود.


پ( عنصرهای کشف‌شده، در  ستون یا گروه، جای می‌گیرند.

ت( عنصرهای دارای عدد اتمی بزرگ‌تر از  را می‌توان بر پایۀ آن طبقه‌بندی کرد.


آ، پ، ت 
ب، پ، ت 
آ، ب، پ 
آ، ب

g۱۶

۳۲

۱۱۸


گرم اتانول، چند گرم دیاتیل 
درصد واکنش باشد، از واکنش  در صورتی که بازده درصدی واکنش زیر )پس از موازنه معادله آن(، برابر    9


 اتر به دست می‌آید؟  

 

۸۰۹٫۲

(H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅mo )l−۱

C C OH C C OC C + OH۳ H۲ − →−−
گرما

کاتالیزگر
H۳ H۲ H۲ H۳ H۲

۵٫۹۲۷٫۴۱۱٫۸۴۲۳٫۶۸

روند کلی واکنش‌پذیری چهار عنصر نخست از سمت چپ دورۀ دوم جدول دوره‌ای )تناوبی( در برابر اکسیژن در دمای اتاق، به‌ترتیبِ شمارۀ گروه   10
آن‌ها، کدام است؟

1شمارة گروه 2 13 14

 

1شمارة گروه 2 13 14

 

 

1شمارة گروه 2 13 14 1شمارة گروه 2 13 14

 

  میلی‌لیتر محلول که دارای  مول نقره‌نیترات است با چند میلی‌لیتر محلول که هر لیتر از آن دارای  گرم منیزیم‌کلرید است، 11

) واکنش کامل می‌دهد؟ )از انحلال‌ رسوب، صرف‌نظر شود. 

۵۰۰٫۰۲۲۲٫۸

N = ۱۴,Mg = ۲۴,Cl = ۳۵٫۵,Ag = ۱۰۷ : g ⋅mol−۱

۴۱٫۶۳۵٫۲۲۸٫۴۲۰٫۸

اگر در مقداری معین از یک نمونۀ آب، به‌ترتیب  و  گرم از یون‌های  و  و مقدار کافی از یون  وجود داشته باشد،   12
پس از تبخیر آب، نسبت جرم نمک بدون آب سدیم به جرم نمک بدون آب منیزیم، به‌تقریب کدام است؟ 

۷۲۱۸۴Mg۲+Na+SO
۲−
۴

(O = ۱۶,Na = ۲۳,Mg = ۲۴,S = ۳۲ : g ⋅mo )l−۱

۲٫۲۵۲٫۱۵۱٫۵۸۱٫۴۵

  گرم  ناخالص به درون نیم‌لیتر آب مقطر وارد شده است. اگر غلظت محلول نیتریک‌اسید تشکیل شده به  مول بر لیتر برسد، 13

؛ از تغییر حجم صرف‌نظر و معادله موازنه شود. ) ، کدام است؟ ) درصد خلوص 

)

۷٫۲(g)N۲O۵۰٫۲

N۲O۵(O = ۱۶,N = ۱۴,H = ۱ : g ⋅mol−۱

(g) + O(l) → HN (aq)N۲O۵ H۲ O۳

۶۵۷۱۷۵۸۱

، اگر از واکنش 5 گرم از  ناخالص با آب، طبق معادلۀ زیر،  گاز در شرایط STP تولید شود، درصد خلوص    14

کدام است؟ 

)معادله موازنه شود.(‌

LiAl (s)H۴۱۱٫۲۴LLiAl (s)H۴

(Al = ۲۷ , Li = ۷ , H = ۱ : g ⋅mo )l−۱

LiAl (s) + O(l) → LiOH(aq) +Al(OH (s) + (g)H۴ H۲ )۳ H۲

۸۰۸۵۹۰۹۵

2
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کدام مورد از مطالب زیر، درست‌اند؟   15

، هر‌چه واکنش‌پذیری فلزی بیشتر باشد، استخراج آن، دشوارتر است. آ( معمولاً


ب( واکنش‌پذیری هر عنصر، به معنای تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است.


، واکنش‌پذیری فراورده‌ها از واکنش‌دهنده‌ها بیشتر است. پ( در واکنش:  با 

ت( در واکنش:  با   ، واکنش‌پذیری واکنش‌دهنده‌ها از فراورده‌ها بیشتر است.


ب، ت 
آ، ب 
ب، پ، ت 
آ، پ، ت

FeO(s)Na(s)

N O(s)a۲C(s)

یک کارخانه در هر روز، صد هزار قوطی دارای  گرم نوشابه که  جرم آن شکر است، تولید می‌کند. مصرف روزانۀ آب    16

  و شکر این کارخانه، به‌ترتیب چند متر مکعب و چند  کیلوگرم است؟ )از تغییر حجم در اثر انحلال، صرف‌نظر شود.(

۳۲۰%۱۲

( = ۱g ⋅m )d آب L−۱

۳۸۴۰, ۳۲۳۸۴۰, ۲۸٫۱۶۲۸۴۰, ۳۲۲۸۴۰, ۲۸٫۱۶

، می‌توانند آن را به قند گلوکز  تبدیل کنند. اگر یک درخت، سالانه 66kg گاز  جذب کند، چند درختان با جذب    17

کیلوگرم از این قند در آن ساخته می‌شود؟

) )معادله موازنه شود.  

C (g)O۲( )C۶H۱۲O۶CO۲

O = ۱۶ , C = ۱۲ , H = ۱ : g ⋅mo ; C (g) + O(l) → (aq) + (g)l−۱ O۲ H۲ C۶H۱۲O۶ O۲

۴۵۲۵۱۸۲۱

مقدار گاز  لازم برای تهیۀ  لیتر گاز  را از واکنش چند گرم سدیم فلوئورید با گاز  کافی، می‌توان به‌دست آورد و در این   18


فرآیند، چند گرم گاز  تولید می‌شود؟

 

  


، برابر  گرم در نظر گرفته شود، گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید.( ‌)جرم هر لیتر گاز 

 

SF۴۵۰HFSCl۲

SO۲

SC (g) +NaF (g)l۲ → S (g) + C (g) +NaCl(s)F۴ S۲ l۲

S (g) + O(l)F۴ H۲ → S (g) +HF (g)O۲ (معادلۀ واکنش‌ها، موازنه شوند)

HF۰٫۸

(H = ۱,O = ۱۶,F = ۱۹ ,Na = ۲۳,S = ۳۲ : g ⋅mo )l−۱

۳۲, ۱۲۶۴۲, ۱۲۶۴۲, ۸۴۳۲, ۸۴

،  مول اکسیژن خالص مصرف می‌شود. فرمول مولکولی برای سوزاندن کامل  مول از یک هیدروکربن زنجیره‌ای با فرمول    19

این ترکیب کدام است و چند پیوند دوگانه در ساختار مولکول آن شرکت دارد؟

  

  

۰٫۰۱C۴۰Hn۰٫۵۴

(s) + (g)C۴۰‌Hn O۲ → O(g) +C (g)H۲ O۲ (معادلۀ واکنش موازنه شود)

۱۰,C۴۰H۶۲۱۱,C۴۰H۶۰۱۳,C۴۰H۵۶۱۴,C۴۰H۵۴


چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ عنصر  درست است؟   20


 با عنصر  هم‌گروه و با عنصر  هم‌دوره است.


 می‌تواند در تشکیل ترکیب‌های یونی و کووالانسی شرکت کند.


 بزرگ‌ترین شعاع اتمی را در میان عنصرهای هم‌دورۀ خود دارد.


 حالت فیزیکی متفاوت با عنصرهای هم‌دوره و هم‌گروه خود دارد.

 بیشترین واکنش‌پذیری را در میان عنصرهای هم‌دوره و هم‌گروه خود دارد.

X۳۵

∙Y۱۷Z۲۰

∙

∙

∙

∙

۵۲۳۴

3
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  1


 کافی است جرم گاز تولید شده را محاسبه کرده از جرم کل کم کنیم تا جرم جامد به جا مانده در ظرف بدست آید.


روش اول:  را با  نشان می دهم.


روش دوم:

  2


کاهش جرم نمونه مربوط به اکسيژن ترکيب است يعني:     

گرم  خالص  خالص 

 


روش دوم:

  3

 

  


واکنش موازنه شده به‌صورت روبه‌رو است:   4


‌ابتدا، مقدار صابونی که با آب سخت به‌طور کامل واکنش می‌دهد را محاسبه می‌کنیم:

‌


‌با توجه به اینکه جرم صابون موردنیاز برابر  گرم است، بنابراین تمام صابون اضافه شده  به حالت رسوب در می‌آید. 


هر چند نیازی به موازنۀ واکنش‌ها نیست و معلوم است که از یک مول  در نهایت یک مول  رسوب می‌کند؛ اما معادله‌ها را موازنه می‌کنیم.   5

‌

‌

درصد جرمی 

۲NaHC (s) → N C (s) + C (g) + O(g)O۳ a۲ O۳ O۲ H۲

NaHCO۳A

۲۰gA × × × × × = ۳٫۱g
۸۴

۱۰۰
۵۰

۱۰۰
۱molA

۸۴g

(۱molC + ۱mol O)O۲ H۲

۲molA

(۴۴ + ۱۸)g
(۱molC + ۱mol O)O۲ H۲

گاز

= ۲۰ − ۳٫۱ = ۱۶٫۹gجامدهای باقی مانده

= ⇒ x = ۳٫۱ g
۲۰ × ۸۴ × ۵۰

۲ × ۸۴ × ۱۰۰ × ۱۰۰

xg گاز

۴۴ + ۱۸
گاز

= ۲۰ − ۳٫۱ = ۱۶٫۹ gجرم جامد باقی مانده

CuO(s) + (g) Cu(s) + O(g)H۲ −→
Δ

H۲

CuOg = ۱٫۲gO × × = ۶
۱molO

۱۶gO
۸۰gCuO

۱molO
CuO

= × ۱۰۰ ⇒ = × ۱۰۰ = درصد۷۵
خالص

ناخالص
درصد

۶
۸

= a = ۷۵%
۸g CuO × a

۱ × ۸۰
۱٫۲gO

۱۶g

HCl → + C , M = = = ۱۲mol ⋅H+ l−
۱۰ × ×a

↑
درصد جرمی

d
↑
(g⋅m چگالی محلول( L−۱

جرم مولی حل‌شونده

۱۰ × ۳۶٫۵ × ۱٫۲
۳۶٫۵

L−۱

= ۱۰L O × × = gجرم محلول H۲
mL۱۰۳

۱L
۱g

۱mL
۱۰۴

ppm = ×
Cl− گرم

گرم محلول
۱۰۶

⇒ ۱۰۹٫۵ = × ⇒ x = ۱۰۹٫۵ × g
x

g۱۰۴
۱۰۶ ۱۰−۲

?mL HCl = ۱۰۹٫۵ × g C × × × ×۱۰−۲
l−

۱molCl−

۳۵٫۵gCl−

۱molHCl

۱molCl−

۱LHCl

۱۲molHCl

۱۰۰۰mL

۱L
≃ ۲٫۵۷mL

۲RCOONa + CaC → (RCOO Ca + ۲NaCll۲ )۲

۲۰۰mL × × × × × × = ۴٫۷۲gمحلول
۱g محلول

۱mL محلول

۲۰۰g Ca۲+

g۱۰۶ محلول

۱mol Ca۲+

۴۰g Ca۲+

۱mol CaCl۲

۴۰gCa۲+

۱mol صابون

۱mol CaCl۲

۲۳۶g صابون

۱mol صابون
صابون

۴٫۷۲(۱۰۰%)

Fe۳+Fe(OH)۳

F + ۶HCl → ۲FeC + ۳ Oe۲O۳ l۳ H۲
(FeC + ۳NaOH → Fe(OH + ۳NaCl) × ۲l۳ )۳

∼ F ∼۲Fe۳+

(A)
e۲O۳ ۲Fe(OH)۳

(B)

روش اول‌

۵٫۳۵gB × × × = ۲٫۸ gF
۱molB

۱۰۷gB
۲molA

۲molB

۵۶gA
۱molA

e۳+

Fe = × ۱۰۰ = ۱۴
۲٫۸
۲۰

4
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‌

‌

  6


 حجم محلول

  7

   


بررسی موارد:   8


مورد الف( عنصرها به پنج دستۀ  بخش می‌شوند. )درست(

مورد ب( تعداد گروه‌های هر دسته برابر با گنجایش الکترونی زیرلایۀ مربوط به آن دسته است.


،  الکترون جای می‌گیرد. در هر ‌زیرلایه با عدد کوانتومی فرعی 


، برابر  است. در نتیجه در این زیرلایه  الکترون جای می‌گیرد، پس این دسته در جدول ژانت  گروه دارد. )نادرست( عدد کوانتومی فرعی زیرلایۀ 

مورد پ(  عنصرهای کشف شده در دستۀ  ) گروه( و دستۀ  ) گروه(، دستۀ  ) گروه( و دستۀ  ) گروه( قرار می‌گیرند. )درست( 


=‌تعداد کل گروه‌ها 

‌مورد ت( برای طبقه‌بندی عنصرهای با عدد اتمی بیش از  می‌توان از جدول ژانت استفاده کرد. )درست(

  9

 


روش دوم:


با توجه به اینکه واکنش‌پذیری لیتیم بیشتر از بقیه است، پس گزینۀ  صحیح است.   10

  11

 

    


  گرم  معادل  مول است؛ بنابراين سه مول  تشکيل مي‌شود: 12

  


 گرم  معادل  مول است، بنابراين  مول  تشکيل مي‌شود:

  

 ‌


روش اول: ابتدا معادلۀ واکنش داده شده را موازنه مي‌کنيم.   13

‌ روش دوم

F ∼ Fe(OHe۳+ )۳

= a = ۱۴
۲۰g × a

۵۶ × ۱۰۰
۵٫۳۵
۱۰۷

Mn + ۴HCl→MnC +C + ۲ OO۲ l۲ l۲ H۲

= ۶٫۷۲LC × × × × × = ۳۰۰mLHCll۲
۱molCl۲

۲۲٫۴LCl۲

۴molHCl

۱molCl۲

۳۶٫۵gHCl

۱molHCl

۱۰۰gHCl

۱۴٫۶gHCl

۱mLHCl

۱gHCl

M (aq) → Mg(s)g۲+

۳۰day ×
۲۷۰KgMg

۱day
× ×

۱۰۰۰gMg

۱KgMg

۱gMg۲+

۱gMg
× ×

۱ton آب دريا

۱۳۵۰gMg۲+

۱۰۰ton
۸۰ton

= ۷۵۰۰ton

g, f , d, p, s

ℓ۴ℓ + ۲

g۴۴(۴) + ۲ = ۱۸۱۸

۱۱۸s۲p۶d۱۰f۱۴

۲ + ۶ + ۱۰ + ۱۴ = ۳۲

۱۱۸

۲C C OH C C OC C + OH۳ H۲ → H۳ H۲ H۲ H۳ H۲

۹٫۲g OH × × × × = ۵٫۹۲gC۲H۵
۱mol OHC۲H۵

۴۶g OHC۲H۵

۱mol O( )C۲H۵ ۲

۲mol OHC۲H۵

۷۴g O( )C۲H۵ ۲

۱mol O( )C۲H۵ ۲

۸۰
۱۰۰

= x = ۵٫۹۲g
۹٫۲g × اتانول۸۰

۲ × ۴۶ × ۱۰۰

xg دی استیل اتر

۷۴
۴

۲AgN (aq) + MgC (aq) → ۲AgCl(s) + Mg(NO۳ l۲ O۳)۲

MgCl۲ جرم مولی = ۲۴ + (۳۵٫۵ × ۲) = ۹۵g ⋅ mol−۱

?mL MgCمحلول l۲ = ۰٫۰۲molAgN ×O۳
۱molMgCl۲

۲molAgNO۳
× ×

۹۵gMgCl۲

۱molMgCl۲

۱L محلول

۲۲٫۸gMgCl۲
×

۱۰۰۰mL

۱L
= ۴۱٫۶mL

۷۲Mg۲+۳MgSO۴

?molMgSO۴ = ۷۲gM × ×g۲+ ۱molMg۲+

۲۴gMg۲+

۱molMgSO۴

۱molMg۲+
= ۳molMgSO۴

۱۸۴Na+۸۴N Sa۲ O۴

?molN Sa۲ O۴ = ۱۸۴gN × ×a+
۱molNa+

۲۳gNa+

۱molN Sa۲ O۴

۲molNa+
= ۴molN Sa۲ O۴

MgS ۳ = ۳ × ۱۲۰ = ۳۶۰gO۴ مول جرم
N S ۴ = ۴ × ۱۴۲ = ۵۶۸ga۲ O۴ مول جرم

‌ ⇒ = ۱٫۵۸
۵۶۸
۳۶۰

(g) + O(l) → ۲HN (aq)N۲O۵ H۲ O۳

= → ۰٫۲ = = ۰٫۱molHNCM

mol

L

molHNO۳

۰٫۵
O۳

?g = ۰٫۱molHN × × = ۵٫۴gN۲O۵ خالص O۳
۱molN۲O۵

۲molHNO۳

۱۰۸gN۲O۵

۱molN۲O۵

N۲O۵
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‌روش دوم:


ابتدا معادله را موازنه می‌کنیم.   14

‌‌







‌


فقط موارد »آ« و »ب« درست است.   15

بررسی سایر موارد:


مورد »پ«: واکنش‌پذیری سدیم بیشتر از آهن است و در واکنش زیر واکنش‌پذیری واکنش‌دهنده‌ها بیشتر از فراورده‌هاست.

‌


مورد »ت«: واکنش‌پذیری  کمتر از سدیم است و نمی‌تواند جانشین سدیم در اکسید آن شود، یعنی واکنش زیر انجام‌ناپذیر است و واکنش‌پذیری فراورده‌ها بیشتر از واکنش‌دهنده‌هاست.

‌

  16
ابتدا باید جرم آب و شکر موجود در هر قوطی را به‌دست آوریم.

   

  

   


موازنۀ معادله:   17

‌


در محاسبات پایین گلوکز را به‌ اختصار با  نشان میدهیم:




‌




‌
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= × ۱۰۰ → × ۱۰۰ = درصد خلوص۷۵%
مقدار مادۀ خالص

مقدار مادۀ ناخالص

۵٫۴
۷٫۲

∼ ۲HNN۲O۵ O۳

= ⇒ = ۷۵%
۷٫۲(g) × درصد خلوص

۱ × ۱۰۸

۰٫۲( ) × ۰٫۵Lmol

L

۲ × ۱
درصد خلوص

۱LiAl (s) + ۴ O(s) → ۱LiOH(aq) + ۱Al(OH (s) + ۴ (g)H۴ H۲ )۳ H۲

‌ روش اول

۵gLiAl × × × × = ۱۱٫۲۴ ⇒ a = ۹۵H۴
a

۱۰۰
۱mol

۳۸g

۴molh۲

۱mol

۲۲٫۴L
۱molH۲

‌ روش دوم

= → a = ۹۵%
۵g LiAl × aH۴

۱ × ۳۸ ۱۰۰
۱۱٫۲L

۴ × ۲۲٫۴

۲Na(s) + FeO(s) → N O(s) + Fe(s)a۲

C

C(s) + ۲N O(s) → C (g) + ۴Na(s)a۲ O۲

A درصد جرمی مادۀ = × ۱۰۰
A جرم مادۀ

جرم محلول
⇒ ۱۲ = × ۱۰۰

جرم شکر

۳۲۰(g)
⇒ = ۳۸٫۴gجرم شکر

= ۳۲۰(g) − ۳۸٫۴(g) = ۲۸۱٫۶gجرم آب

?kg شکر = ×۱۰۵ قوطی
۳۸٫۴g شکر

۱ قوطی
× = ۳۸۴۰kg

۱kg
۱۰۰۰g

شکر

? =m۳ آب ۱۰۵ قوطی ×
۲۸۱٫۶gآب

۱ قوطی
×

۱mLآب
۱gآب

× × = ۲۸٫۱۶
۱L

۱۰۰۰mL

۱m۳

۱۰۰۰L
m۳

۶C + ۶ O → + ۶O۲ H۲ C۶H۱۲O۶ O۲

G

‌ روش اول

۶۶kgC × × × = ۴۵kgO۲
۱molCO۲

۴۴gCO۲

۱molG

۶molCO۲

۱۸۰g
۱molG

‌ روش دوم

= x = ۴۵kgG
۶۶kgCO۲

۶ × ۴۴
xkgG

۱ × ۱۸۰

۳SC (g) + ۴NaF(g)l۲ → S (g) + C (g) + ۴NaCl(s)F۴ S۲ l۲

S (g) + ۲ O(l)F۴ H۲ → S (g) + ۴HF(g)O۲

?gNaF = ۵۰LHF ×
۰٫۸gHF

۱LHF
×

۱molHF

۲۰gHF
×

۴molNaF

۴molHF
×

۴۲gNaF

۱molNaF
= ۸۴gNaF

?gSO۲ = ۵۰LHF ×
۰٫۸gHF

۱LHF
×

۱molHF

۲۰gHF
×

۱molSO۲

۴molHF
×

۶۴gSO۲

۱molSO۲

= ۳۲gSO۲

۲ +C۴۰Hn

۰٫۰۱ ۱۶۰ + n

۲
O۲

۰٫۵۴
→ ۸۰C + n OO۲ H۲

۰٫۰۱
۲

=
۰٫۵۴

۸۰ + n

۲

⇒ ۸۰ + = ۱۰۸
n

۲
⇒ n = ۵۶
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 ازفرمول کسر ( است و مي‌دانیم به ازای هر پیوند دوگانه  تا  فرمول مولکولی هیدروکربن سیرشده)بدون پیوند دوگانه( هم‌کربن با این ترکیب داده شده برابر  )

 پیوند دوگانه است:   هیدروژن کمتر از هیدروکربن سیرشده خود دارد که معادل  می‌شود. ترکیب مورد نظر 


، عنصر  است که در گروه  و در دورۀ چهارم جدول تناوبی جای دارد. عنصر    20

بررسی موارد: 


، عنصر  است که در دورۀ چهارم جدول تناوبی قرار دارد. ، عنصر  است که در گروه  جدول قرار دارد و عنصر  - مورد اول درست. عنصر 


( یک نافلز است که با فلزها، ترکیبات یونی و با نافلزها، ترکیبات کووالانسی تشکیل می‌دهد. - مورد دوم درست. برم )


- ‌عبارت سوم نادرست. با توجه به اینکه در هر دورۀ جدول تناوبی از چپ به راست شعاع اتمی کاهش می‌یابد، بنابراین  شعاع اتمی کمتری از عنصرهای هم‌دوره قبل از خود دارد.


( حالت فیزیکی مایع دارد. در صورتی‌که مابقی عنصرهای هم‌دوره و هم‌گروه آن، گاز یا جامد هستند. - مورد چهارم درست. برم )


- مورد پنجم نادرست. عنصر  که هم‌گروه  است، واکنش‌پذیری بیشتری دارد.

C۴۰H۸۲CnH۲n+۲۲H

۲۶۱۳

۱۳C۴۰H۵۶ پیوند دوگانه است دارای

X۳۵Br۳۵۱۷

Y۱۷Cl۱۷۱۷Z۲۰Ca۲۰

Br۳۵

Br۳۵

Br۳۵

F۹Br۳۵

7

شیمی11

شهيد بهشتي



1  
2  
3  
4  
5  

6  
7  
8  
9  

10  

11  
12  
13  
14  
15  

16  
17  
18  
19  
20  

8


